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ASSEMBLEE GENERALE 2011 
Mercredi 30 mars 2011 

Procès-verbal 

 
 
Séance ouverte à 20h10, Ecole Jules Ferry, 64 rue Roublot, à Fontenay-sous-Bois 
 
 
PRESENTS 
Personnalités élues : 
Mesdames Dominique LE BIDEAU (Nouvelle Conseillère générale de Vincennes-Est et CM de Vincennes), 
Liliane PIERRE (Conseillère Générale Fontenay-Ouest, Vice-Présidente au CG 94),  
Tiffany ERMENAULT (CM Fontenay), Muriel HAUCHEMAILLE (CM Vincennes), Murielle MICHON (CM Fontenay)  
Messieurs Christophe ESCLATTIER (CM Fontenay), Claude MALLERIN (CM Fontenay), Jean-Pierre RÉMINIAC (CM 
Fontenay), Louis-Mohamed SEYE (CM Fontenay)  

 
Représentants d’Associations : 
Madame Geneviève MARMILLOD-PLICHARD du Comité des Mocards (Administratrice de MAR)  
Monsieur Bernard LE PAPE de l'Association de Défense des Riverains du RER A 
 
Membres du Conseil d’Administration de  « Métro aux Rigollots » : 
Jean-Simon MEYER (Président), Patricia RAUDIER (Vice- présidente), Joëlle ESTOURNÈS-MARMILLOD 
(Secrétaire), Marc ZEYEN(Trésorier), Monique ABRAHAM (Secrétaire-adjointe), Monique FAVRE, Serge 
RIBEIRO, Olivier SUDRE (Administratrices /administrateurs), Nicole MONTEVECCHI(Cooptée) 
 
En tout 42 émargements,  
38 pouvoirs d’adhérents excusés ont été recueillis. 
 
 
EXCUSÉS 
Personnalités élues : 
Madame Martine RIOU (CM Fontenay), Messieurs Patrick BEAUDOUIN (Député de Fontenay, Vincennes et 
Député-Maire de Saint-Mandé), Laurent LAFON (Maire de Vincennes et Conseiller Régional représenté par Mme 
Dominique LE BIDEAU), Jean-François VOGUET (Sénateur-Maire de Fontenay-sous-Bois représenté par M. 
Claude MALLERIN), Gilles SAINT-GAL (Conseiller Général Fontenay-Est, Vice-Président au CG 94), Pierre 
SERNE (Conseiller Régional et CM  Vincennes), 
 
Représentants d’Association : 
Messieurs Jean-Louis BROSSIER et Gérard MARI de l’Association du Plateau 
 
Membre du Conseil d’Administration de  « Métro aux Rigollots » 
Madame Marie Thérèse BONFIGLI (Vice-présidente) 
 
 
Le Président de l’Association, Jean-Simon MEYER salue les Adhérentes, Adhérents, Elues, Elus, Présidentes et 
Présidents d’Associations qui ont répondu à l’invitation, leur souhaite la bienvenue et les remercie de la confiance 
qu’ils accordent à l’Association depuis cinq ans déjà. 
 
Il remercie également les Elus de leur soutien, adresse un grand Bravo à toutes les équipes de terrain qui agissent 
concrètement pour la promotion de ce projet, prie l’assistance de vouloir bien excuser les personnalités absentes, 
indique ensuite le schéma de déroulement de la soirée, selon l’ordre du jour établi : 

- Approbation du PV de l'AG 2010 
- Rapport moral et d’activité 
- Rapport financier 
- Vote de la cotisation 
- Election de membres au Conseil d’Administration sur candidature préalable 
- Echanges entre Elus présents et participants 
- Questions diverses 
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Après délibération portant approbation du Procès-Verbal de l’AG 2010, il est approuvé à l’unanimité. 
 

RAPPORT MORAL et d'ACTIVITE – du 12 avril 2010 au 29 mars 2011 
 
Présenté par le Président  Jean-Simon MEYER, 
 
4 réunions de Bureau/CA   9 juin 2010 (Bureau+CA), 17 septembre 2010 (Bureau+CA), 

19 novembre 2010 (Bureau+CA), 4 février 2011 (Bureau + CA). 

 

Assemblée Générale 2010 lundi 12 avril 2010 

 
Lettres d'information : Lettre de Printemps 2010, Lettre d’Automne 2010 

 
Cette année, ni courriers officiels ni  représentations auprès des autorités. 

 
Evènements et représentations publics : 
 
14 avril 2010, mercredi Assemblée Générale du Comité des Mocards 
4 mai 2010, mardi Conseil de quartier Rigollots, Fontenay 
19 mai 2010, mercredi Visite du chantier de prolongement de la ligne n°4 à Montrouge 
1

er
 juin 2010, mardi Vernissage de l’expo des gares Orbival, Mac Val, Vitry 

18 et 19 juin 2010 Distribution de « flyers » lors d’animations à Vincennes 
28 juin 2010, lundi Réunion de l’AUT-IDF (Association des Usagers des Transports) 

 
Ensuite, depuis l’automne, notre activité a été axée sur le débat public CNDP Arc Express Grand Paris,  
Nous vous avons encouragés à y participer : 
Lettre d'Automne 2010,  
4 sept 2010, samedi Journée des Associations de Vincennes 
2 octobre 2010, samedi Brocante des Rigollots 
nombreux messages mails... 

 
Audiences particulières (un total de 3) 
 
20 septembre 2010, lundi (8.00) RV  Patrick BEAUDOUIN, Député de la circonscription (St Mandé) 
27 novembre 2010, samedi (10.00) RV Jacques JP MARTIN, Maire de Nogent-sur-Marne (Nogent-sur-Marne) 
28 février 2010, lundi (17.00)  RV Jean-Vincent PLACÉ, Vice-Pdt aux Transports de la Région Ile-de-

France : s’est engagé à faire démarrer la prochaine étape des études avant 
l’été ! 

 
 
Nous sommes impliqués dans un cahier d’acteurs ,( nous avons d’ailleurs été la 1

ère
 association à le déposer )  

Novembre 2010 Rédaction du Cahier d’acteur dans le cadre des débats publics du Grand Paris 
4 janvier 2011 Expédition du Cahier d’acteur à toute personne ayant adhéré au moins une fois 

(courrier contenant également les vœux 2011 ainsi qu’une invitation à la réunion CNDP de 
Fontenay-sous-Bois du 10 janvier) 

 
Et ---- nous nous sommes efforcés de participer à un maximum de réunions. (11) 
 
30 septembre 2010, jeudi Débats Grand-Paris, réunion d’ouverture au Palais des Congrès de Paris 
20 octobre 2010, mercredi Débats Grand-Paris-Arc Express, réunion commune à Créteil 
25 octobre 2010, lundi Réunion de l’AUT-IDF (Association des Usagers des Transports) 
4 novembre 2010, jeudi Débats Grand-Paris, réunion Arc Express à Saint-Maur 
10 novembre 2010, mercredi Débats Grand-Paris-Arc Express, réunion commune à Champigny 
18 novembre 2010, jeudi Débats Grand-Paris, Espace Grande Arche à la Défense, 

réunion commune + prolongement du RER E à l’ouest 
23 novembre 2010, mardi Réunion Municipale «Transports» à Fontenay 
10 janvier 2011, lundi Réunion CNDP à Fontenay-sous-Bois 
17 janvier 2011 Débats Grand-Paris-Arc Express, réunion commune à Rosny-sous-Bois 
25 janvier 2011 Présentation de l’Agenda 21, Vincennes 
26 janvier 2011 Débats Grand-Paris-Arc Express, réunion commune à Nogent-sur-Marne 

 
 
Ce rapport moral et d’activité est approuvé à l’unanimité. 
 
 
 



 

Siège social : 5 rue Hector Malot - 94120 Fontenay-sous-Bois 
contact@metroauxrigollots.fr 
www.metroauxrigollots.fr 

 

 • 3 • 
 

Association  Loi 1901 déclarée à la sous-Préfecture de Nogent-sur-Marne le 2 novembre 2005 sous le n° W942000795 

 
 
 

RAPPORT FINANCIER 
 
Marc ZEYEN, trésorier, présente les comptes de l’exercice. 

 

COMPTE DE RESULTATS DE L'EXERCICE 2010 
(du 1er janvier au 31 décembre 2010) 

 

CHARGES 
Montant 
(euros) 

PRODUITS 
Montant 
(euros) 

 

Frais généraux 
Frais de fournitures de bureaux  
Adhésion AUT 
Assurance MACIF 
Frais de représentation 
Affranchissements 
Site WEB 
 

Frais financiers 
 

Résultat (Perte) 

 
 

296,37 
24,00 

106,74 
91,30 

720,91 
106,44 

 
5,00 

 
Cotisations 

- 5 € x 146 adhérents, 
- Dons 

 
Subventions  

- Fontenay 2010 
- Vincennes 2010 
- Département 

 
 
 
 

 
 

730,00 
285,00 

 
 

85,00 
100,00 
40,00 

 
 

110,76 

TOTAL DES CHARGES 1350,76 TOTAL DES PRODUITS 1350,76 

 

COMPTE DE BILAN DE L'EXERCICE 2010 
 (du 1er janvier au 31 décembre 2010) 

 

ACTIF 
Montant 
(euros) 

PASSIF 
Montant 
(euros) 

 
Disponibilité à la BRED  
Disponibilité en caisse 
 

 
1619,78 
146,26 

 
Fonds associatif 
 
Résultat 

 
1876,80 

 
-110,76 

 1766,04  1766,04 

 
 Le léger déficit est imputable aux frais du site internet Web, mais il n’y aura pas d’autres frais à l’avenir.  

 
Ces bilans sont approuvés à l’unanimité des membres présents. 
 
 
 

Montant de la cotisation 2012 
 

Pour 2012, il est proposé de maintenir la cotisation à un montant de 5€. 
 
Cette proposition est votée à l’unanimité des membres adhérents .  
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Renouvellement du Conseil d’Administration 
 
La moitié du Conseil d’Administration doit remettre son mandat en jeu, soit 6 membres.  
Se présentent pour un mandat de 2 ans : 
Sortants : Jean Simon MEYER(Président),  
                Joëlle ESTOURNES-MARMILLOD(Secrétaire), Monique ABRAHAM (Secrétaire-adjointe) 
                Monique FAVRE, Geneviève MARMILLOD-PLICHARD, Serge RIBEIRO (Administratrices/eur)  
Nouvelles candidatures : Madame Agnès JACQUEMOT ,  
                                        Monsieur Bernard GOBITZ (Coopté depuis quelques mois) 
 
Ces  8 candidats sont élus à l’unanimité au Conseil d’Administration 
 
Acceptent de poursuivre leur mandat pendant 1 an :  
Patricia RAUDIER, (Vice-Présidente) Marc ZEYEN (Trésorier), Olivier SUDRE (Administrateur)    
 
A fait part de sa démission : Marie-Thérèse BONFIGLI, (Vice-Présidente réélue l’an dernier ) 
N’a pas fait part de ses intentions : Rosemarie CHAUVIN (Elue l’an dernier pour 2 ans) 
 
Le Conseil d’Administration est donc composé désormais de 12 personnes pour 12 postes à pourvoir.  
Les membres du nouveau Bureau seront élus lors du  prochain Conseil d’Administration :  
Vendredi 6 mai à 19h45, salle Gaveau à Fontenay, rue Pasteur 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etat d’avancement du projet : 
 

Les projets de transport dans l’Est parisien : « on a creusé, on creuse et on creusera » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Siège social : 5 rue Hector Malot - 94120 Fontenay-sous-Bois 
contact@metroauxrigollots.fr 
www.metroauxrigollots.fr 

 

 • 5 • 
 

Association  Loi 1901 déclarée à la sous-Préfecture de Nogent-sur-Marne le 2 novembre 2005 sous le n° W942000795 

 
 
 
Tenir compte du contexte régional : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Penser le projet « prolongement » dans sa globalité : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Château de 
Vincennes 

Les Rigollots  

Verdun Val de Fontenay 
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En conclusion : 
Agir collectivement : une nécessité qui s’impose à nos élus pour être pris au sérieux 
 
• Deux questions aux Personnalités Politiques : 

– Où en est-on du côté du Collectif des Elus ? 
(La dernière réunion du Collectif de Elus remonte au 10 février 2007) 

– Quand le Schéma de Principe sera t-il présenté au CA du STIF ? 
 
• Deux questions aux Adhérents : 

– Souhaitez-vous poursuivre la mobilisation ? 
– Que pouvez-vous faire concrètement  à votre niveau pour faire avancer le dossier ? 

 
 

La parole est maintenant aux politiques : 
 
Jean Simon MEYER rappelle que le Conseil d’administration du STIF, autorité souveraine pour les 
décisions franciliennes en matière de transports, est composé de 29 personnes, dont Pierre SERNE, 
Conseiller Régional et Conseiller Municipal de Vincennes 
 
Madame Liliane PIERRE, Conseillère Générale de Fontenay-Ouest : 
Rappelle l’action commune des Elus, toutes tendances confondues à Vincennes, Fontenay ,Saint Mandé. 
C’est un projet qui correspond à un besoin. Dans le cadre du « Grand Paris » vient justement de faire le point sur 
le dossier. 
400 millions ont été budgétés pour le prolongement du tram T1 entre Noisy-le-Sec et Val de Fontenay.  
5 millions d’€ ont été prévus au Conseil Général. Le projet Orbival, porté par Christian FAVIER depuis 2006,  a tiré 
le projet du prolongement de la ligne 1 dans son sillage.  
Actuellement, en négociation de nouvelles études pour la ligne 1 car les crédits n’étaient pas encore inscrits, dans 
le cadre de la « revoyure » en janvier dernier. Des courriers ont été adressés par MM BEAUDOUIN, LAFON et 
VOGUET au Conseil Régional. 
Laurent LAFON, Conseiller Régional et Maire de Vincennes, a présenté un amendement qui a été accepté, 
On a besoin  des accords complémentaires de l’Etat, du STIF et de la Région. Une équipe est engagée pour 
travailler sur l’étude. C’est un enjeu de Service Public. Un chargé de mission devrait en suivre la réalisation. 
 
Madame Dominique LE BIDEAU, Conseillère Générale récemment élue de Vincennes,  
conforte ces affirmations.  
 
Monsieur Claude MALLERIN , Maire-adjoint de Fontenay et retraité de la RATP, 
Tient personnellement à l’aboutissement de ce projet dont on parle depuis 1934, enrayé par la 2ème guerre 
mondiale puis gelé par la réalisation du RER A. Dans la zone du Val de Fontenay existent d’autres projets d’un 
nécessaire maillage pour poursuivre vers le Nord, vers Bobigny, ainsi que des projets de prolongement des lignes 
4 à Montrouge et 11 à Montreuil-Boissière puis Rosny. 
 
Madame Murielle MICHON, Conseillère Municipale de Fontenay :  
Salue le travail de l’Association, et rappelle que plus on sera nombreux, mieux on sera entendu…et suggère de 
refaire des actions visibles comme l’Association en a faites à ses débuts. 
 
Monsieur Christophe ESCLATTIER, Conseiller Municipal de  Fontenay : 
Rappelle qu’aux débuts de l’Association, on partait sur la proposition éventuelle d’un projet « léger » une mise en 
service sous forme de « navette ». Avec le Grand Paris, le projet doit nécessairement s’étoffer. Il est également 
d’avis de refaire des actions spectaculaires pour assurer la visibilité vers Elus, population, Adhérents. 
 
Madame Muriel HAUCHEMAILLE, Conseillère Municipale de Vincennes : 
Rappelle l’engagement de Jean Vincent PLACÉ pour que la prochaine étape des études soit réalisée avant l’été. 
Elle ajoute que la poursuite de la couverture du RER A avance également.  
 
Monsieur Louis Mohamed SEYE, Conseiller Municipal de  Fontenay, adjoint aux Collectivités locales, 
siègeant  à l’ACTEP : 
On a besoin d’un maillage fin des transports : le pôle intermodal de Fontenay a une grande importance., ainsi que 
le développement en général de l’Est parisien. Il soutient l’Association et tous les Elus. 
Signale qu’en novembre prochain aura lieu à Fontenay un colloque sur les Collectivités territoriales. 
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  Questions / Réponses  - Remarques du Public 

 
Une riveraine remercie l’Association et les Elus de leurs efforts, mais s’interroge quant au délai d’une possible 
réalisation. Quel rôle peuvent jouer les Elus dans la prise de décision ? 
Quels arguments par rapport aux autres demandes de prolongements de lignes de métro ? 
 
Madame Liliane PIERRE répond qu’il y a un réel besoin, qu’un chargé d’études va être nommé, donc plutôt un 
bon signe .  
Il faut maintenant acter par écrit les échéanciers 
1 milliard d’€ ont été affectés aux transports dans le cadre de la clause de revoyure du contrat de projets Etat-
Région : comment seront-ils répartis ? 
 
Monsieur Claude MALLERIN rappelle qu’au départ, l ‘étude de la RATP, co-financée par les 2 communes et le 
département, évaluait un prolongement jusqu’aux Rigollots à 300 millions d’€ . 
 

Après vérification, le prolongement limité aux Rigollots a été estimé à 175 millions d'euros, hors taxe aux 
conditions économiques de 2006. Le coût du matériel étant estimé à 18 millions d'euros (3 trains) . 

 
Monsieur Claude MALLERIN  indique que maintenant, pour poursuivre jusqu’au Val, il faudrait multiplier le budget 
au minimum par 3. 
Pascal AUZANNET, chargé du « Grand Paris Express », devrait dévoiler d’ici fin avril le trajet arrêté pour le métro 
« Grand Paris».  
Pour les délais, l ‘exemple de la ligne 11 vers Rosny-Bois-Perrier, maintenant acquis, devrait ne prendre qu’une 
année. Les travaux pour la ligne 1, une fois les financements acquis, pourraient être assez rapides.  
A Madrid, un métro en rocade de 40km, 25 stations, a été réalisé en 30 mois. 
 
Pour Madame Liliane PIERRE, il ne s’agit pas de mettre en concurrence Orbival et le prolongement de la ligne 1.  
Quelle que soit la décision, il faudra poursuivre le combat, que l’Association continue à se mobiliser. 
Elle rappelle l’adhésion de 60 000 personnes au projet Orbival ! 
La double boucle suggérée serait utile pour Val de Fontenay comme pour Montfermeil et les communes 
limitrophes. 
Une pétition pour qu’Orbival passe au Val de Fontenay sera proposée samedi 2 avril au marché Verdun.  
 
Une adhérente militante  s’inquiète des conséquences possibles si le « Supermétro » ne passait pas par le Val 
de Fontenay. 
Elle ajoute qu’il serait judicieux  d’encourager de nouvelles actions…. mais on aurait besoin d’énergies nouvelles ! 
Tout n’est-il pas déjà joué dans les bureaux des décideurs ? La mobilisation populaire est-elle vraiment utile ?  
 
Madame Liliane PIERRE cite l’exemple d’Orbival, qui n’a pas été porté par les seuls Elus mais par les 60 000 Val-
de-Marnais qui en ont entendu parler. Orbival est maintenant une Association qui emploie 3 salariés. 
 
Officiellement, l’Assemblée Générale mandate les Elus pour créer une Association pour le prolongement 
de la 1 sur le même modèle. 
 
Madame Tiffany ERMENAULT, Conseillère Municipale de Fontenay ,  
suggère une course de relais entre Vincennes et le Val, pour que les habitants du Val se sentent mieux concernés. 
Avec l’accroissement de la visibilité, cette action serait relayée par la presse. 
 
Un adhérent suggère d’associer les entreprises du Val, dont les salariés souffrent des dysfonctionnements 
du RER A, comme ceux qui doivent se rendre à La Défense. On a besoin du doublement du RER A par la ligne 1.    
 
Madame Murielle MICHON trouve l’idée excellente, et pense que les banques présentes peuvent peser sur la 
décision de la petite boucle vers Val de Fontenay. 
Elle signale par ailleurs la création imminente non loin des Rigollots d’un centre commercIal de 5000m² dans 
l’ancien entrepôt GAVEAU. Des navettes seraient organisées pour les clients, depuis le Château de Vincennes.  
D’autres entreprises telles que le  concessionnaire automobile Sabrié, les Laboratoires Roche,… pourraient trouver 
de l’intérêt à un tel projet. 
Pratiquement qui pourrait s’en occuper et faire la liaison ? 
Patricia RAUDIER, Vice-Présidente, propose d’être correspondante de Madame MICHON. 
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Un administrateur demande des précisions sur l’intérêt de la nouvelle étude entre « Château de Vincennes » et 
« Val-de-Fontenay » 
 
Monsieur Claude MALLERIN rappelle les échéances électorales de 2012 et 2014 qui pourraient modifier bien des 
choses. 
 
Jean-Simon MEYER rappelle le Contrat de projet Etat-Région et  le cheminement des études : 

- faisabilité technique et financière , pour 200 ou 300 000 € 
- avant-projet sommaire, pour un budget de l’ordre de 6 millions d’€ 
- Les travaux, qui peuvent être évalués à 500 millions d’€. 

Le budget du Grand Paris est tout de même de l’ordre de 32 milliards d’€. 
 
Monsieur David DORNBUSCH, responsable politique, suggère qu’une véritable association des 3 Elus du secteur 
(Député, Sénateur-Maire, Maire-Conseiller Régional) montrerait leur investissement..  
Pour un meilleur confort des voyageurs, en attendant la mise en service du métro, il serait au moins souhaitable 
que le bus 118 passe en mobilien (passage à grande fréquence à toutes les heures). 
 
 
 
La séance est levée à 21h40. 
 
 
 
Notre Président, Jean-Simon MEYER, met fin à l’Assemblée Générale en remerciant chaleureusement tous les 
participants. Il  invite à poursuivre les conversations  de façon plus informelle entre Elus, membres du CA de 
l’Association et participants autour du verre de l’amitié. 
 
 
 
 
Le Président,                                                                                   La  Secrétaire, 

                                                   
Jean-Simon MEYER                                                                       Joëlle ESTOURNES-MARMILLOD 
 


